

Ukinjeno je bilo izdajanje skupnih potnih listov za potovanje Francozov v Italijo, a za izdajo posameznih potnih listov je treba navesti tehten razlog za potovanje v Italijo. Ker pa izletov oblasti ne štejejo med tehtne razloge za potovanje, bodo s tem odpadli številni tisoči francoskih turistov v Italijo.

Priprave za kongres Hitlerjeve stranke. Vsakoletni kongres Hitlerjevih narodnih socialistov se vrši v Nürnbergu. Že sedaj so priprave za ta kongres v polnem teku. Računajo na 800.000 udeležencev. Za častne goste je pripravil pripravljalni odbor po hotelih 4000 sob. Nürnbergani bodo dali 45.000 sob, 450.000 udeležencev pa bodo nastanili po šolah ter pod šotori.

Francoski letalski general v Berlinu. Dne 16. avgusta se je pripeljal v Berlin na obisk v neoboroženem bombniku francoski letalski general Vuillemin, ki je bil za svojega bivanja v nemški prestolnici gost maršala

Göringa. Visokega gosta so sprejeli na berlinskem letališču predstavniki nemškega letalstva. Francoski general je ostal v Nemčiji do nedelje, 21. avgusta, in si je ogledal razne letalske naprave ter tovarne za letala.

Nesprejemljivi predlogi za pomirjenje Palestine. Tako zvana kraljeva komisija je proučevala in pregledovala 14 dni položaj v skrajno razburkani Palestini. Po nasvetu komisije bi se naj osnovala v Sveti deželi mala judovska država, katera bi bila 60 km dolga ter 50 km široka. Na tem ozemlju biva 90% judov in neznaten procent Arabcev bi se lahko izselil kam drugam. Odločno je odsvetovala komisija ustvaritev samostojne arabske države. Z omenjenim predlogom niso zadovoljni ne judje in ne Arabci. Iz palestinske zagate ne znajo Angleži nikamor in proti Palestini stalno vojno stanje, ki zahteva dnevno angleške, arabske ter judovske smrtno žrtve.

Novice iz španske državljanske vojne

Za živo srebro gre

Zadnjič smo pojasnili, da so nacionalisti na fronti proti Saguntu ter Valencijski iztrgali rdečim vse izvojevane uspehe in so jih vrgli nazaj preko rek Ebro in Segre.

Po tem uspehu Francovih čet pa je začelo stopati v ospredje španskih dogodkov bojišče v Estramaduri, to je na obeh bregovih reke Guadiane. Na tej fronti gre rdečim za znameniti in v Evropi največji rudnik živega srebra v Almadenu. Nacionalisti od oddaljeni od tega mesta samo še 12 km.

Pred izbruhom državljanske vojne je bil v Almadenu močno udeležen italijanski kapital. Med vojno in sploh kakor hitro so zavladali nad Španijo rdeči, so zagospodarili v Almadenu Angleži. Za primer, da bi se polastil Almadena Franco, bi bilo almadensko živo srebro zgubljeno za Angleže. Zaradi živega srebra pritiskajo Angleži z vso silo na generala Franca, da odpusti prostovoljce. Tudi rdeči branitelj Madrida, general Miaja, je poslal izpred Valencijske precejšen del čet proti Almadenu, ki je odločujoča postojanka v vprašanju: ali bo vlekla dobiček iz almadenskega živega srebra Anglija ali pa Italija?

Preosnova rdeče vlade

V Negrinovi rdeči vladi je prišlo do hudih nesoglasij med Katalonci in ostalimi

člani vlade. Katalonci se niso hoteli brezpogojno pokoriti vladi v Valencijski in sta odstopila prvotno dva ministra, na kar je podala ostavko vsa Negrinova vlada. Pred-



sednik Azana je poveril sestavo nove vlade zopet dosedanjemu ministrskemu predsedniku Negrinu, ki je krizo vlade hitro rešil v soglasju z vsemi republikanskimi strujami. Ruske komunistične radijske postaje sedaj odstopivša ministra silno psujejo, češ da sta plačanca inozemstva, da sta delala zgago in preprečevala že davno zmago rdečih v Španiji. Vidi pa se iz tega dogodka, kakšno »soglasje« vlada med rdečkarji.



Karta bojev med Rusi in Japonci za hrib Čankufeng v Mandžuriji.

Po katoliškem svetu

Za katoliški tisk. Hrvati se mnogo trudijo, da bi povzdignili med svojim narodom katoliški tisk. Ker je nujen predpogoj za dvig tiska denar, so ustanovili Pijevo društvo za podporo katoliškega tiska. To društvo, ki je letos obhajalo svojo tridesetletnico, je že zbralo prav mnogo materialnih sredstev v prid katoliškim listom, časnikom in knjigam. Kakor je razvidno iz poročila, ki ga je Pijevo društvo predložilo letošnji občni konferenci jugoslovanskih škofov, je nabralo za podporo katoliškega tiska v teku zadnjih 19 let preko en milijon dinarjev, in sicer predvsem na dan katoliškega tiska. Od leta 1919 je namreč določen praznik sv. apostolov Petra in Pavla kot dan katoliškega tiska, kateri dan se vrši glavna zbirka po katoliški Hrvatski za podporo krščanskih listov, časnikov in knjig. Ta lepa požrtvo-

valnost katoliških Hrvatov naj bi naša dosti posnemanja tudi med nami Slovenci.

Nagrade za mnogo otrok. Ker je število rojstev začelo po nekaterih državah znatno padati, se vlade teh držav trudijo, da bi to padanje, ki bi moglo imeti za ves narod težke posledice, preprečile ali vsaj kolikor mogoče omejile. Med državami, ki se morajo boriti s tem ljudskim nedostatom, je tudi Turčija. Med ukrepi, ki jih je moderna turška država podvzela zoper ta pojav, so tudi nagrade za matere s velikim številom otrok. Po zakonskih določilih se je nedavno razdelilo po 50 turških funtov med tiste matere, ki imajo po šest in več otrok; njih število znaša 36.000. Tiste matere pa, ki so imele leta 1930 šest ali več otrok, ki še danes živijo, so bile počaščene z zlatimi medaljami.

Proti brezbožnikom. Svetovni brezbožniški kongres bo letos v Angliji. Prired-



Prodiranje Francovih čet na estramadurski fronti proti Almadenu je označeno s tremi puščicami.